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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA, REALIZADA 
SOB A PRESIDÊNCIA DA SRA. DIRETORA, PROFESSORA FABIANA VALÉRIA DA FONSECA, 
NO DIA 29 DE SETEMBRO, ÀS 10:00 HORAS, EM UM AMBIENTE DE VIDEOCONFERÊNCIA, 
CIDADE UNIVERSITÁRIA, RIO DE JANEIRO. 

 
Compareceram à sessão os seguintes membros: Sra. Diretora Fabiana Valéria da Fonseca; Sra. 
Vice-Diretora Andréa Medeiros Salgado; Reps. dos Profs. Titulares: Maria Antonieta P. G. Couto; 
Ana Maria Rocco, Verônica Maria de A. Calado e Ricardo Pires Peçanha; Chefe do DEB Rodrigo 
Pires do Nascimento; Chefe do DEQ Caetano Moraes; Chefe do DPI JuacyaraCarbonelli Campos; 
Chefe do DPO substituta Carla Reis de Araújo; Reps. dos Profs. Associados, Luiz Fernando Lopes 
Rodrigues Silva e Karen Signori Pereira; Reps. dos Profs. Adjuntos, Ricardo SchmitzOngaratto e 
Kese Pontes F. Alberton; Reps. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist. ChalineDetoni; Prof. Emérito 
Ricardo de Andrade Medronho; Reps. dos Serv. Téc. Adm. Bruno Lenilson da C. G. Saraiva, 
Adailton J. Cunha e Leandra N. de O. Neves; Reps. do Corpo Discente, Srs. Letícia Chaves da 
Costa, Guilherme Lima Bispo e Carlos Eduardo R. S. Mundim. Ausências justificadas: Profas. 
Mônica Antunes P. da Silva e Mariana de Mattos V. M. Souza. Convidados: Profas. Rossana 
Odette M. Folly e Raquel Massad Cavalcante. Sr. Leonardo Neves da Silva atuando na 
transmissão da reunião. Havendo número regimental, a Profa. Fabiana iniciou a sessão saudando 
a todos. Expediente: 1 – Informe da Comissão SIAC-CT; A Profa. Fabiana passou a palavra para 
a Profa. Raquel prestar os esclarecimentos. A Profa. Raquel, uma das coordenadoras da 
Comissão SIAC/CT, prestou esclarecimentos a respeito das mudanças que vão acontecer no 
próximo ano sobre a semana de integração acadêmica da UFRJ. Disse que em função da 
pandemia COVID-19 a UFRJ ficou com uma jornada de iniciação científica a menos e que pós 
uma reunião entre a Comissão PIBIC da UFRJ com os membros do CNPQ ficou estabelecido 
UFRJ realizaria dois eventos no ano de 2024 para compensar a defasagem. Assim,a SIAC voltará 
a ser realizada em outubro, junto com a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, como era 
antes da pandemia e, para não perdermos as bolsas de IC, a UFRJ organizará a Jornada de 
iniciação científica no final de março e início de abril. Todas as universidades do país foram 
obrigadas a realizar esse evento a mais, só que algumas delas já fizeram no ano passado. Uma 
circular da Coordenação do CT será passada a todos os professores, alunos e funcionários. A Sra. 
Diretora agradeceu a Profa. Raquel pelos esclarecimentos. 2 – COTAV 2023; A Sra. Diretora 
comentou que o Relatório da COTAV já estava liberado e que o mesmo foi discutido e aprovado 
em reunião conjunta do CEG / CEPEG e depois seguiria para aprovação do CONSUNI. A Escola, 
no relatório da comissão foi contemplada com 7 (sete) vagas. Todos os Departamentos da EQ 
serão contemplados.3 – Programa de Gestão e Desempenho (PGD); A Sra Diretora informou que 
na última plenária de Decanos e Diretores a PR4 apresentou a regulamentação do Programa de 
Gestão e Desempenho (PGD), que, entre outras coisas, abre a possibilidade do teletrabalho na 
instituição. Cada unidade da UFRJ terá autonomia para decidir se adere ou não ao programa e 
também poderá estabelecer metas específicas para essa modalidade de atuação dos servidores. 
Com o PGD, é dispensada a exigência do controle de frequência, mas será preciso o 
acompanhamento de entrega de tarefas. Fazendo um breve resumo de como será a distribuição 
da carga horária de trabalho entre presencial e remota disse que este assunto ainda está em 
estudo para implantação na EQ. O Sr. Adailton comentou que a data prevista para início do 
programa seria outubro de 2023,mas não era impositiva esta data.4 – Inclusão de carga horária de 
extensão nos currículos de graduação; A Profa. Fabiana passou a palavra para a Profa. Rossana 
para prestar os esclarecimentos. A Profa. Rossana fez um breve relato a respeito das discussões 
deste assunto e disse que a Unidade deverá trabalhar em breve para incluir a carga horária 
obrigatória de atividades de extensão nos currículos dos cursos de Engenharia Química e Química 
Industrial; os Curso de Engenharia de Alimentos e o de Bioprocessoscomo já fizeram uma reforma 
curricular recentemente, já possuem a extensão incluída. Disse que seu informe aqui é muito mais 
um apelo para começar a conversar não especificamente sobre a inclusão dessas horas de 
extensão, mas sobre criar ações de extensão porque tem-se um conjunto de horas extenso a ser 
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incluído nos currículos e sem as ações de extensão não serápossível para os 
alunoscumpriremessa exigência. A Sra Diretora agradeceu a participação da Profa. Rossana e 
disse que para o ano de 2024 a extensão não será apenas um componente curricular obrigatório, 
mas também entrará na nova matriz orçamentária que está em discussão na UFRJ e que 
provavelmente já irá valer a partir do próximo ano como um dos itens de distribuição dos recursos 
orçamentários. A Profa. Antonieta disse que geralmente as Unidades estão criando uma atividade 
de extensão de 300 a 400horas, inscreve o aluno logo no primeiro período e ele fica inscrito até 
cumprir todas as horas necessárias. A Profa. Rossana disse que é exatamente assim que a Escola 
de Química vai fazer, inclusive como já está sendo feito nos currículos de Engenharia de Alimentos 
e de Bioprocessos. 5 – A Sra. Diretora convidou a todos para participarem da Semana Nacional de 
Ciência e Tecnologia que será realizada a partir do dia 18 de outubro; a Escola de Química vai 
participar do evento com stands de vários Laboratórios. 6 - A Sra. Diretora fez uma breve 
apresentação a respeito das atividades ocorridas durante as comemorações dos 90 (noventa) 
anos da “Semana da Escola de Química". Disse também que o material completo do evento será 
disponibilizado para todos. Comentou ainda que o evento foi um sucesso e parabenizou a todos 
pela realização.7 - A Profa. Andréa, representantedo CT no CEG informou que o Edital de 
monitoria publicado recentemente e, em atendimento à Lei 12711 de 2012, já prevê que 50% das 
vagas oferecidas serão destinadas aos alunos que ingressarem através das ações afirmativas. Um 
outro informe é que foi aprovado o Edital para professor substituto e que este deverá ser publicado 
em breve. Palavra aos presentes: Saudando a todos a Profa. Antonieta parabenizou a Escola de 
Química pelos seus 90 (noventa) anos e desejava vida longa à EQ dizendo que nós passamos e a 
Universidade permanece. Em seguida informou que ainda este ano teremos o ENADE e os cursos 
de engenharia de alimentos e engenharia química serão avaliados, solicitou a dedicação e 
empenho dos coordenadores, professores e dos chefes de departamento. Disse que o 
recredenciamento e os conceitos nas avaliações são importantíssimos para o conceito final da 
Universidade e que a Pró-Reitoria convocará as Unidades para uma reunião sobre este assunto. 
Sobre o curso de química industrial, que não participa do ENADE, informou que está com 
processode renovação de recredenciamento aberto e que supunha que a avaliação ocorra no 
próximo ano, masisso depende do MEC. Por fim a Profa. Antonieta solicitou à direção 
esclarecimentos do Conselho de Coordenadores sobre mudanças de procedimentos para quebra 
de requisitos. Foi verificado que houve divergências na tramitação de processos sobre este 
assunto e, após o professor Ricardo confirmar que os processos continuam sendo encaminhados 
para os departamentos, a professora Fabiana disse que conversaria com a professora Rossana 
para que a rotina de tramitação dos processos no Conselho fosse repassada aos chefes de 
departamento. O professor Luiz Fernando sugeriu que as regras e procedimentos de quebra de 
requisitos fossem colocadas no site dos coordenadores. O Sr. Adailton lembrou a todos do prazo 
para o preenchimento do PDP cuja data limite é hoje, 29 de setembro de 2023. Não havendo mais 
nenhuma inscrição, a Sra. Diretora passou à ordem do dia. PAUTA: 01) Aprovação da ata da 
Sessão da Congregação Ordinária 25 de agosto de 2023. APROVADO PELA 
CONGREGAÇÃO. 02) Proposta de criação da disciplina intitulada "Boas Práticas de 
Fabricação e Produção de Alimentos Seguros", de escolha condicionada do curso de 
Engenharia de Alimentos.Relatoria: Chefe do DPO substituta Profa. Carla Reis de Araújo. 
Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 3) Homologação do pedido de 
ingresso no Pós-Doutorado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Processos 
Químicos e Bioquímicos da Sra. Larissa Morais Viana. Processo nº 23079.240032/2023-
32.Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist. Profa. ChalineDetoni. Parecer favorável. 
APROVADO PELA CONGREGAÇÃO.04)Homologação de Relatório Final de Avaliação e 
composição de Comissão de Avaliação com vistas à Progressão Funcional.Processos: 
23079.227297/2023-45 (Ivaldo Itabaiana), 23079.232482/2023-51 (Priscila Amaral), 
23079.229678/2023-69 (Carla Manske), 23079.227273/2023-96 (Eveline Lopes) e 
23079.243249/2023-02 (Eliana Alhadeff).Relatoria: Direção da Escola de Química. Parecer 
favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Diretora 
agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão, e eu, Milton José da Silva Filho, 
lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 29 de setembro de 2023. 


